

当好“先行官” 发展添“动能”

服务走在需求前

客户省时省心又省钱

近日,笔者从德化县统计局和国网德化县供电公司获悉,今年1至10月份,德化全县累计用电量超17亿千瓦时,同比增长9%,其中工业用电量超11亿千瓦时,同比增长6.2%;仅10月份全县用电量达1.8亿千瓦时,同比增长12.5%。

用电量是经济发展的“风向标”,也是凸显经济活力的“晴雨表”。今年以来,国网德化县供电公司紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,主动发挥“电力先行官”作用,扛起电力保供“主力军”责任,以“规划更科学、设备更可靠、服务更贴心”为发展方向,从规划、运维和服务等方面下功夫,切实把主题教育成果转化为高质量发展强劲动力。



“昨天申请刚提交上去,今天电表就安装到位,这种效率要点赞。”日前,家住浔中镇富东社区的居民郭夏平笑着说道。他前一天向国网德化县供电公司提出安装充电桩的需求,没想到第二天,工作人员便将服务送上门。

近年来,随着新能源汽车产业的迅速发展,该县新能源汽车增长量迅猛,居民对充电基础设施的需求迅速扩大。国网德化县供电公司在全市率先推出个人充电桩用电报装“绿色通道”试点,并在富东社区、世科村试行。“这两个地方的居民申请自用充电桩用电时,无需提供居委会出具的同意安装充电桩的证明,更省时、省事、便捷。”公司营销部市场负责人林新军说。

“办法想在问题前,服务走在需求前”是国网德化县供电公司践行主题教育,开展“办实事、解民忧”专项行动的一个缩影。该公司全力优化用电营商环境,推广低压小微企业用电报装“零上门、零审批、零投资”的“三零”服务,高压用户用电报装“省时、省力、省钱”的“三省”服务。截至目前,该公司“三零三省”服务已累计送电1万多户,节省客户办电成本1200多万元;坚持“不停电就是最好的服务”理念,累计完成1100多次不停电作业。

与此同时,该公司还将“企业等电”变为“电等企业”,在凤洋、古洋两个陶瓷产业园区推行“开关站+公用配电室+专变配电室”服务模式,提供统建配电设施免费运维服务,保障入驻企业“开门即通电”,为入驻企业节约办电成本总计超1000万元。

“公司将持续优化用电营商环境,不断拓展服务渠道,前移服务关口,下沉服务重点,‘奔着问题去’‘奔着需求去’,不断提升客户‘获得感’‘满意度’。”国网德化县供电公司总经理陈志强说。

(周云中 林婉清 文/图)

规划挺在建设前 做好“电等发展”文章

“现在进行信号核对,请所有工作人员就位。”11月14日,在德化110千伏苏洋输变电工程主控室内,国网德化县供电公司工作人员正在进行遥测信号核对。连续多日,他们加班加点,紧锣密鼓地进行投运前的收尾工作。

110千伏苏洋输变电工程是该县重点建设工程,总投资近7000万元。工程投产后,将有效保障德化城东四期用电需求,缓解主城区日益增长的用电负荷高峰,提升电网供电能力和可靠性。

宁可让电等发展,也不让发展等电。电力作为经济发展的“先行官”,国网德化县供电公司提前谋划电力保障,做好“电等发展”文章。该公司积极落实“规划挺在建设前”行动方案,滚动修编德化县“十四五”规划,扎实推进供电所“一所一目标一图册”目标网架编制。建设期间,坚持“政企联动”,与自然资源局、地方乡

镇党委政府等部门以及项目施工方紧密对接,高效联动,为电网项目多点开工、密集施工、难点攻克提供坚强保障,助推电网高质量发展。

该县还统筹建立电力规划协调机制,科学编制电力设施空间布局专项规划,及时将电力设施纳入县国土空间规划,在道路新建、改造施工、招商引资项目选址过程中,对规划变电站站址、线路廊道予以控制和预留,深化拓展“林电共建”机制,简化项目用地等手续办理流程,开通电网项目行政审批绿色通道。

“此次攻坚行动,我们以党建引领提升工作质效,发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,确保活动取得实效。”国网德化县供电公司党委书记江明水表示,从9月7日启动“党建+配网建设”百日攻坚以来,该公司及时组建党员突击队,将物资、施工、设计等各专业的党员干部吸纳进来,以坚强红色堡垒赋能电网项目攻坚。

据统计,2023年以来,德化县累计投运主网工程5个,新增变电容量15万千瓦安,投运10千伏线路7条。截至目前,全

县共有220千伏变电站2座、110千伏变电站10座、35千伏变电站6座。

运维跑在故障前 精准精细精益见成效

“浔中供电所今日对10千伏龙坂线625线路开展监察性巡视,重点排查线路走廊清理、开关保护功能在线和定值数据等工作。”“赤水供电所今日对10千伏佛岭线戴云支线45号至终端杆开展特殊巡视,使用无人机巡检发现2基杆塔上有异物,已清理。”……每天下午,在国网德化县供电公司配网工作群中,9个供电所分别汇报当日配网运维工作开展情况。

“日计划、日小结”管控,这是该公司开展配网设备“运维跑在故障前”行动的一个场景。今年以来,该公司牢固树立“运维跑在故障前”理念,通过“春晓行动”“大干50天”以及“党建+配网建设”百日攻坚等系列活动载体,在综合检修、不停电治理、配网建设和最劣值网架治理等方面“加速”发力,加上FA应用和无人机夜巡等

数字化赋能,让配网整体运维更加精准、精细和精益,高质量推进配网建设运维补短提升工程。

同时,该公司持续优化完善“设备主人制”和“负责人制”,将辖区内170多条配网线路、190多个配电室和220多个环网箱等电力设备,按网格逐一建卡立档,划分到每个台区经理和运维人员手中。“保证每台设备有人负责,每个隐患有人跟踪,每项工作有人落实。”该公司运维检修部负责人苏进宝说。

不久前,受天气影响,德化城区10千伏金西线632线发生短路故障。仅19秒时间,全自动化FA装置自动切除故障杆段并合上联络开关,全线23台配电变压器恢复供电。“秒自愈”复电是该公司积极探索配网数字化技术手段的有效尝试。据介绍,使用全自动化FA功能线路后,无需人员干预,即可实现配网故障精准隔离、处置,1分钟内甚至几秒钟就可以完成故障隔离与线路送电,提升客户的电力获得感和满意度。截至目前,该公司已经完成85条全自动化FA功能线路投运。



学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学思想 强党性 重实践 建新功

主题教育重实效 饮水提升暖民心

第二批主题教育开展以来,永春县不断深化整治农村饮水安全问题,巩固提升农村供水保障水平,将其纳入检视整改重点工作,靶向出击,统筹推进,深化监督巡检服务,持续把好事办到群众饮水安全“总闸门”。

打通供水“最后一公里”

“以前一到冬天,我们这里的水就时大时小,还不时断水,现在轻轻一拧水龙头,水就哗哗流出来了。真的感谢党委政府,为我们办了一件好事。”外山乡云峰村村民黄阿伯感慨不已。

云峰村海拔高约700米,全村村落多达12个,人口分散,是一个水源少、水量不稳定的偏远山顶村。前些年,村里建设了农村饮水安全保障工程,解决了95%村民的饮水问题,但地处仙游交接处,距村中心5公里的四脚园、埔坪两个角落一到枯水期,

饮水仍困难。

为了打通“供水”最后一公里,永春县水利局结合主题教育,以调查研究为抓手,深入到两个角落的村民家中详细了解用水情况,安排技术人员实地勘察、寻找合适水源,最后决定在上游建山塘抽水,统一供水;与此同时,积极申请省、市补助资金234万元,引进浸没式超滤膜新设备,从资金、技术上保障供水工程质量。“目前,云峰村饮水安全巩固提升工程全面建成并通水运行,全村3400多人都喝上了安全水。”云峰村党支部书记林志军说。

为重点项目提供强劲“水保障”

作为省级重点项目之一,位于湖洋镇的泉州高级技工学校永春校区今年动工建设,招生规模将达到5100人。湖洋镇供水规模2980吨/天,丰水期水量可满足2000名师生用水需求,

但该校周边暂无自来水供水管道,枯水期无法保障师生生活用水。

为此,永春县水利局采取“近期远期”两腿齐进的策略,一方面,将供水管网延伸建设至该校,由现有镇区水厂先行供水,满足先行入驻的1000多名师生生活用水。另一方面,加快前期设计进度,着手对镇区水厂进行改扩建,更新净水工艺,供水规模由2980吨/天扩建至6500吨/天。

“目前,湖洋镇水厂到技术学校的7700米输配水管网全部接入通水,我们还通过在线监测设备,实时监测水量是否充足、水质是否干净,为首批师生入驻提供强劲的‘水保障’。”永春县水利局运服中心负责人施巧君说。

守好群众“入口水安全”

“三分建设,七分管理”,农村供水工程是否发挥效益、水质是否达标

关乎群众民生大事。为此,今年以来,永春县水利局结合主题教育的开展,根据管护类型情况,针对不同乡镇,采取了不同管护方式:通过购买服务方式,对全县已建集中式供水工程进行水厂卫生保洁、净水器管护、水池清洗、消毒设备加药等管护服务;与永春县疾控中心合作,委托第三方公司,对全县已建镇区和村级集中式供水工程进行全覆盖水质检测,及时守好群众“入口水安全”。

“饮水安全涉及千家万户,既是民生,也是民心。”永春县水利局局长郑东生表示,下阶段,永春县水利局将结合第二批主题教育的深入开展,加快推进2023年度15个供水子项目建设,加速下洋、桂洋、一都等乡镇小型水库前期工作,构建“水网—水源—管道”完整的供水链条,让群众喝上干净、放心、卫生、安全的水。

(颜彩虹 陈炜林)



为推主题教育走深走实,近日,“深学新思想 福影建新功”福建省电影“百学千映”计划暨“福小宣”电影党课在永春县桂洋镇金沙村“党建+”邻里中心举行。《传承红色基因 赓续红色血脉》主题宣讲、《我和我的祖国》主题教育影片让大家受益匪浅,感触颇深,从中汲取前行力量。

(谢丽琼 摄)



永春县纪委监委干部持续深入重点项目一线,紧盯职能部门履职、政策落实、干部作风等情况开展监督检查,着力发现并纠正不作为、乱作为等问题,护航重点项目建设。图为该县纪委监委干部近日在工业园区重点项目建设现场了解相关情况,现场协调推动问题。

(陈跃虹 摄)



3个月实现“三栋高楼平地起”,7个月实现“老校旧貌焕新颜”,1100多名师生入驻……今年,永春积极践行“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,仅用7个多月,就完成泉州市高级技工学校永春校区建设投用,以马上就办、实干拼搏、攻坚克难的精神跑出“永春速度”。

“住宿配套了电梯,上下楼很方便,比我们以往住过的都好。”11月13日,泉州市高级技工学校永春校区迎来2023级12个专业19个班级1100多名师生,当日,学生们提着行李很快就在新校区“安营扎寨”,对这里的环境赞不绝口。

崭新的校舍、全新的食堂、标准的体育场、高大的树木,“拼接”出了该校清新优良的学习环境……该校既保留了永春四中原有的风貌,又多了些现代化气息。谁能想到,此时温暖舒适的环境,在7个月前还是一派老旧的景象。

去年12月13日,原址位于该校区的永春四中完成搬迁工作,其中校区

一座高级技工学院的“重生”记

内的教学楼、力行楼、实验大楼、教师宿舍楼等4栋为旧建筑。“作为代建单位,面对工程楼栋数量多、新旧繁杂以及工期紧张等特点,我们加强各方协调,有效解决堵点难点问题,以此来抢工期、赶进度、抓质量、保安全。”永春城建集团副总经理邱蔚婷表示,项目去年12月27日完成拆除及场地平整,今年1月5日至2月13日同步进行并完成设计、图审、预算、财审,将原本要50天才完成的施工前期工序压缩至33天。

作为省级重点建设项目,泉州市高级技工学校永春校区的建设牵动着无数人的心,永春县主要领导多次实地调研,积极调度解决难题,快速精准推进项目时序。面对一期新建4栋、改造装修6栋的紧急任务,永春城建集团迅速倒排工期、挂图作战,实时跟进工序交

接,优化施工流程,在保证质量安全的前提下,跑出了“3月底进场施工、7月初全部封顶、10月底完工交付、11月初正式启用”的“实干争效速度”。

基建跑出“加速度”后,该县持续发扬“晋江经验”“美岭精神”,拿出“敢为争先”的拼劲,积极推动学校与永春城建集团创新校企合作办学模式,提供优质教育服务,创优后勤保障。

“最满意的就是食堂的自助餐,它可以直接在手机上注册,下单即可完成结算,让我们吃饭的等待时间直接缩短了。宿舍内上床下桌的设计扩大了学习和活动的范围。”刚到永春新校区的2023级电商专业学生蔡妮妮对各类配套服务十分满意。

随着该校区的启用,作为运营单位,永春城建集团秉承着“服务学校、服务师生”的理念,立足师生吃、喝、住、行

等生活需求,致力提升师生的满意度和幸福感。

“我们扎实推进校区后勤服务保障,为学校组建包含生活辅导员、保卫人员的师生照护管理团队,配合学校采用全封闭式半军事化管理模式。”邱蔚婷说,为了让师生们安心学习、教学,该城建集团还持续优化包含饮食、超市、文印、电脑维修、理发、快递等多样化的饮食生活服务,建立“一日一检查,一月一考核,一学期一满意度测评”监督考核机制;为教师开通校区间通勤“暖心专车”,协调永春闽兴公交公司为学生开通包含6条线路23个停车点的“保本零收益”定制大巴;配备高环保、高品质、高颜值的家具电器,做好校区资产管理维护,提高物业服务精细化水平,不断推动校园环境品质提升。

(章阿玲 谢丽琼)